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Hirdetések
a kiadóhivatalban fogad­
tatnak el. Azonkívül az 

összes hirdetési irodákban.

Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.
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Kiadóhivatal:
leitz Fér Pál köny-vnyom- 

dája Nagybecskerek, Uri- 
utcza 276. SZ., hová az 
előfizetések és a lap szét­
küldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők. POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.
inat, hanem Pária minden utczáját,
terét, templomát is, úgy, hogy a Ma- 
deiametői és Morgue rongyos putri­

magyar kultúra rohamos hala- J&g, minden párisi épületnek és heiy- 
dásának ellenségei szeretik szemünkre nek európai hirt szerzett a franczia 
hányn , hogy chauvinisták vagyunk. írók chauvini 
S különösen itt a polyglott délvidéken írók 
tartják legnagyobb bűnnek azt, ha 
valaki chauvinista.

Pedig helytenül. Mert Chauvinismus 
nélkül soha sem fogunk nemzeti kul­
túrát teremteni és sohasem fogunk a 
nemzeti kultúrának, a nemzeti iroda­
lomnak és művészetnek népszerűséget 
szerezni.

Chauvinismus.
Nagybecskerek, szept. 3.

irodalmi és művészeti élet is, 
fölösleges e 
Mert nem

nem
megfigyelések megtétele, 

elégséges a politikában a 
nemzeti szellemet hangoztatni, hanem 
szükséges azt a nemzeti kultúra mun­
kájában érvényesíteni is.

Nemcsak a politikában nyilatkoz­
ható a nemzeti szellem s akinek csak 
a politika iránt van érzéke, az egy­
oldalú életet él, mint a vegetáriánus. 
Meg kell látni a nemzeti politika meg­
nyilatkozását az irodalmi, művészeti és 
társadalmi életben is.

Bármenyire is tiszteljük a külöm- 
böző nemzetiségeket kik körülöttünk 
laknak, tiszteljük nemzeti szokásaikat 
és nyelvüket, de az a meggyőződé­
sünk, hogy- azoknak, kik a társa­
dalmi élet élén állnak, át kell hogy 
hatva legyenek a nemzeti chauvinista 
szellemtől.

Nemzeti chauvinizmus nélkül nincs 
magyar nemzeti kultúra. S nemzeti 
kultúra nélkül nincs magyar nemzeti 
állam.

S ki vehetné rossz néven a magyar 
embertől, ha minden igyekezetével oda 
hat: hogy legyen?!

A

masa, míg a magyar 
nagy tömegéből nemcsak hogy a 

hazafias érzék, hanem még a lokál­
patriotizmus is hiányzik.

A franczia irő alakjai a franczia 
földön, franczia levegőt szívnak, sze­
relmesei a párisi bouíevardon ismer- 

meg, Bougivalba rándnlnak 
a Szajnába ölik magukat vagy 

Notra-Dameban esküsznek meg. A 
franczia Chauvinismus nem tűrne meg 
más szellemet az irodalomban. Mig 
magyar Íróknak és olvasóknak is igen 
nagy része borzadna attól a gondo­
lattól, hogy a magyar regények ko­
moly hősei a budapesti Csepelrakpar- 
ton ismerkedjenek meg, Budakeszre 
ránduljanak ki s a buda-ujlaki plé­
bánia- templomban esküdjenek örök 
hűséget.

Talán

kednek 
ki s

A francziák irodalma és művészete 
sohasem emelkedhetett volna 
fokára a franczia Chauvinismus nélkül. 
A franczia szellem sohasem hódított 
volna Európában a nemzeti lelkese­
dés s a nemzeti fajszeretet nélkül. A 
németek politikai egysége sohasem 
létesülhetett volna a német Chauvinis­
mus nélkül. Az angolok világkeres­
kedelme nem maradhatott volna angol, 
* nemzeti Chauvinismus nélkül.

Megengedjük, hogy Magyarországon 
a túlhajtott Chauvinismus idézett már 
elő kellemetlenségeket, 
provokálta a nemzetiségi érzékeny­
séget; de az a józan nemzeti Chauvi­
nismus, a mely nélkül oagygyá 
lehet egyetlen nemzet sem, még ma 
sem oly altalános, mint kellene lennie 
8 azért még mindig inkább szítani, 
mint lohasztani kell azt.

Ha jól megfigyeljük a politikai, tár­
sadalmi, irodalmi és művészeti élet 
jelenségeit, látni fogjuk, hogy igen 
sok rétegben nem csak hogy chauvi- 
nismust nem találunk, hanem éppen­
séggel közönynyel találkozunk.

Hasonlítsuk csak össze a külső jelen­
ségeket, melyeket ebben észlelhetünk, 
a külföldi tapasztalatokkal 
látni fogjuk ebből 
sunkat.

Mindennapi eset Francziaországban 
és Németországban, hogy a franczia 
és német katonákat az utcsákon min­
den különösebb alkalom és ok nélkül 
megéljenzi a nép; mindennapi dolog, 
hogy a nemzeti lobogó előtt föveget 
emel a tömeg; mig nálunk ugyan 
hányszor esik es meg?

Mikor a franczia az Ő nemzeti him­
nuszát hallja, bárhol, a világ bármely 
zugában, székéről fölemelkedik 
zel fejezi ki tiszteletét és ragaszkodá­
sát nemzeti szimbóluma iránt. A ma­
gyar ember ugyan hányszor hallgatja 
végig állva a Szózatot, vagy a Rá- 
kóczy-indulót ?

A franczia Chauvinismus a franczia 
irodalomban megörökítette nemcsak a 
franczia történelmet s a mai társadal­

mai a

az a hasonlat nagyon 
kicsinyes dolognak tűnik föl az előtt, 
ki nagy politikai irányzatoknak és 
nemzeti áramlatoknak legapróbb meg­
nyilatkozási formája iránt nem bir 
kellő megfigyelő képességgel; kinek 
tekintete csak a felületen jár 
részleteket kicsinyli. Pedig ez a sok | 
apró jelenség, mely magában véve 
észrevétlenül rohan el sokak előtt

mert itt-ott

Minisztereink útja. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter, értesülésünk szerint, vi- 

S ki a déki birtokáról, hol több hét óta tartózko­
dik,
és székvárosba érkezik. Bécsi utat, illető­
leg az osztrák pénzügyminiszterrel való 

... r. . . ’ tanácskozást Wekerle minister mostanra
összegyűjtve fényes dokumentum arra, egyáltalán nem vett kilátásba. Mivel az
hogy politikai és társadalmi, irodalmi o°/(1-os magyar papirjáradék felmondása a 
és művészeti világunk igen nagy ré- legközelebbi szelvénybeváltási határidőre, 
szét még nem járta át a nemzeti chau- decxember l ére, a mai napon meg nem 
vinizmua melege ; hogy társadalmi és töríén*’ a k»nrereuóról szóló törvény értei-
politikai^ életünkben még nem oly t8rténhctik meg a felmondis. L Lukács 
erős és átaiános a nemzeti szellem, Béla kereskedelmi miniszter ma este a bu- 
hogy teljesen rányomódhatott volna dapest-pécsi vasút megszemlélésére Pécsre 
irodalmunkra és művészetünkre s hogy utazott 
viszont irodalmunk és művészetünk 
még nem vont be körülöttünk minden 
tárgyat, személyt és eszmét a nem­
zeti chauvinizmus zománczával.

nem
legközelebbi napokban ismét a fő-

ntközben úgy a vasút mentén, 
, mint Szlavóniában több nagy gyártelepet 
is megtekint.

s mindjárt 
is hátramaradá-

Előléptetések az államépitészeti hiva­
taloknál. A kereskedelmi miniszter érte­
sülésünk szerint a m. kir. államépitészeti 
hivatalok létszámában 
vetea keretén belül 83 egyént léptetett elő, 
illetve nevezett ki. 19 mérnök első osztályú 
kir. mérnökké, 40 mérnök másodosztályú 
kir. mérnökké lépett elő, 29 mérnök har­
madosztályú kir. mérnökké, 6 egyén pedig 
kir. segédmérnökkó neveztetett ki.

Egy szellemnek, a józan nemzeti 
Chauvinismus szellemének kell áthatni 
Magyarországon mindent és minden- 
kit. Ez kell, hogy közelebb hozza a 
politikát, az irodalmat és a művésze­
tet a magyar társadalomhoz, hogy a 
kölcsönhatás nagyobb s a siker biz­
tosabb legyen.

Ha a nemzeti Chauvinismus érzete 
általánosabb lesz az országban, akkor 
melegebb lesz a ragaszkodás a társa­
dalom szélesebb rétegeiben az iroda­
lom és művészetek iránt, mint a me- 
yekben a nemzeti szellem megnyilat­
kozik ; viszont ezekben is erősödik 
ennek a szellemnek a megnyilatkozása.

Most, hogy újra megindul nemcsak 
a politikai és társadalmi, hanem a*

folyó évi költség-

Bolgár Ügyek. A jelenleg Szófiában 
ülésező bolgár zsinat visszautasította Theo- 
d ősi us volt üszkübi püspöknek azt a pa­
naszát, hogy as exarka öt a törvény meg­
sértésével mozdította el állásától. Az exarka 
nem engedte meg Theodosiusnak azt sem, 
hogy Konstantinápolyba utazzék, hanem 
Szófiát tűzte ki tartózkodási helyéül.

A „Sz voboda“ Jacobsonnak egy újabb 
levelét közli, melyből az tűnik ki, hogy az 
orosz kormány Iraner Kroztának, a híres 
rablónak, több orosz útlevelet bocsátott

s ez-

Mai számunkhoz a hivatalos melléklet 148. száma van csatolva.
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hogy ! Lauka Gusztáv koszorús költőnk a kö VII. Akadályverseny.
Nyitva minden ló számára Urlovarok szí­

nekben vagy egyenruhában. Teher 4 évesre 
65 ki., 5 évesre 70 ki , 6 éves vagy idosebbr« 
72 kiló. Egy 600 frankos hasonló versenydij 
nyertese 2 kiló; több vagy egy i000 f, kos 
hasonló versenydij nyertese 3 kilóval több 
Telivér ÍV, kiló külön teher. Távoliig 
4U00 méter 7 akadálylyal, melyek 1 mé ér­
nél nem magasabbak és 3 méternél nem 
szélesebbek. Tétel 50 frt, bánat külön 2o 
frt. Nevezés f 892. szeptember 24 én
i2 óráig, I dij 2000 frk. II. ló tételét

Minden fél órában uj verseny.
Az V. és Vili. versenyre nézve a buda­

pesti lovaregylet verseny szabályai irányt 
adók. v J

Nevezni lehet Bakalovich Ágost föüzoiga 
bíró urnái mint a versenyt rendező bizott­
ság titkáránál Nagy becskereken.

rendelkezésére azzal az utasítással,
ossza azokat szét oly emberek közt, akik I vetkező verset irta a jubiláló tanárra: 
orosz czári szolgálatban állanak, s Orosz- j Élt e munkált buzgón s jutalmát abba’ találta: 
ország körül érdemeket szereztek. Az ut- I Hasznos e hü fiákat képezni drága hazánknak
levelekben az is benne állt, hogy tulajdo — Őszi lóverseny. Mint már említettük 
nosaik az orosz hatóságok különös jóindu-1 3I idei ös i lóverseny f. évi október 2 án 
latéba vannak ajánlva. Világos, hogy etek I (Vasárnap) a közgyűlést megelőző n .pon fog 
az útlevelek azoknak voltak szánva, kik * j megtartatni, 
fejedelem és a miniszterek meggyilkolására 
vállalkoznak, hogy azután akadálytalanul 
szökhessenek át Oroszországba.

A lóverseny program raja a következő :
I. Sikverseny.

Futhat minden Toron tál vármegyebeli
^ j földműveléssé" foglalkozó parasztgazda tu 

lajdonában lévő és Toron tál vármegye beli 
nevelésű lován. Távolság 1500 méter, nye­
reg nélkül. Nevezés a verseny napján déli 
!2 óráig. I. dij 100 frk., II dij 50 frk 

frk. IV. dij 2«) frk., V. dij 1 
ii 5 frk.

déli 
menti.

HÍREK.

— A főgimnázium ünnepe. A nagy becs
kereki főgimnázium szeptember negyedikén | Hl- dij

frk., VI.kettős ünnepet ül; ünnepélyes „ V e n i 
San ct eu-val megkezdi az iskolai évet és 
ez alkalomra esik főtisztelendő Linder

II. Ügető verseny.
Négy kerekű, négy üléses kettős foga

Róbert tanár ur áldozárságának 25 i k, | *°knak. Nyitva magyarországbeli nevelésű
lovak számára, ur kocsisok. Minden fogat 
az ur kocsison kivíii egy bírót visz maga 

Di qualifikal ha a fogatbeli két ló, 
nem egyfolytában is, összesen 30

Magyarosodó tűzoltóság. A
becskereki önkénytes 
szép jelet adta hazafias érzületének. Az 
egyesület ugyanis elhatározta, hogy 
október hó <4e-tjétől kezdve

Dagy-
tüzoltóság közelebbtanárkodásának 30 ik évfordulója.

Az Őrangyalok ünnepén lépett mint ál-jvai. 
dosár először az oltárhoz, s úgy látszik, I habár
oltalmuk alatt futotta pályáját H irmineJ vá-ta u-rist te8st- Távolság circa 4000 m.
in fáradságos munka köat lefolyt idő ez, ° fr*> ■«- “"7= N«r';**5

. ® . . ,, ’ 1892. sze tember 24 en deli 12 óráig I
mely valósággal vallotta be az illúziókat; dij 200 fr , II. dij 100 frk.
minden egyes év megtermelte gyümölcseit. Ttt n i .
a ® , , , .1 IIR Gátverseny.A neveles es oatatas térén számtalan ífiu M
iái u n . 4.4 n • i J Minden korú es országbeli lo szántára,lélekre hatott nemes szellemevei, szigorú Távolság 2000 in. négy gáttal. Tetei 5 frt,
de kellemes modorával, kijelelvén számukra bánat nincs. I dij 150 frk, II. dij 50 frk!
az irányt, melyet követve, biztosan halad- j Nevezés 1892. szeptember 24 én, déli
hatnak az élet minden

ez évi
magyar ve­

zényszavakat használ 
tán az

s ezzel az -
egyesület egész ügy ke elési nyelve 

magyar lesz. A határozat meghozatná 
bán főrésze K ostyái Antal,van mászó
szakaszparancsnoknak, ki egyike a lég-
régibb ét legképzettebb tűzoltóknak 9 a ki
németajkú letérő elsőnek indítványozta,
h°gjr
egyszer mind kötelezte magát 
csapatát betanítja. Az egyesület ezért jegy 
zőkönyviieg fejezte ki köszönetét.

m .gyár vezényszó használtassák12 óráig.viszonyai között.
Ezenkívül éveken keresztül volt lelki atyja IV. Sikverseny.
a vácsi fegyintézetnek. E hivatását ép oly , Torontáivárraegyebeli földmiveléssel fog
ekesen es áldásosán töltötte be, vigaszt»- mily kon, és származású ló számára. Távol 

lójuk 68 buzgó térítőjük volt a társadalom ság 1500 méter. Nevezés a 
megtévedettjeinek, kik áhitattid vették aj déli 12 óráig I dij 
kairól az igéket, melyek őket a minden 1 ^ ^
szenvedések megváltójához emelte és fel- 
költötte kebiökben a jobb érzelmeket, hogy 
az igazság útjára térjenek. És fáradsaganak 
meg van jutalma. Ifjú lélekkel, teljes testi 
erőben látja munkálkodásának sikerét s érzi 
és élvezheti a ragaszkodást és szere etet, 
melyíyel nem csak azok, kik hálával tar­
toznak neki, halmozzák el ; hanem mind- 
nyáján, kik szerencsések vagyunk közelebb­
ről ismerni, örömmel üdvözöljük életének 
ezen egyik legszebb és Iegboldogitóbb

e.rra, hogy

— Szépül a Táros. A jövő évre. ha az 
intenek i* úgy akarják, 
vonzóbb képet fog nyújtani a 
város alatti része A folyó mindkét partján 
^e?ytöltést húznak, mely czélra részben 

a rád á ez i utctáhói nyert földanyagot hasz­
nálják fel. A tökéit aztán még az ősz fo­
lyamán befásiíják, s gyalogutat építenek, 
úgy hogy a jövő évre 
útra számíthatnak ott a becskerekiek. Sőt

verseny napján 
frk, II. dij 40 frk, 

15 frk.
sokkal szebb éj

BegapartIV.
V. V a d á saversen v

Minden korú és országbeli ló számára, 
urlovarok. Vezető Harnoncourt Felix gróf. 
Távolság circa 40U0 méter. Tetei nincsen 
Nevezés 1892. szeptember 24 en, déli 
12 óráig. Az elsőnek tiazteietdij, adja Har­
noncourt Felix.

az

már kellemes séta-

VI Sík verseny 
Nyitva torontál vármegvebeli 

kosok által nevelt
az újítások talán még egyéb hasznos kö­
vetkezmények kel is fognak járni, amennyi­
ben számi tani lehet

földbirto­
ka tuUjdonábun lévő 

bármely korú ló számába, lovagolva a tulaj­
donos a ital. Távolság 2400 m. Tétel nincs. 
Az elfőnek tiszteletdij, adják a vármegye 
beli hölgyek.

rá, hogy a mostani
bűzös vágóhid, a mely a sétány útjába 
esnék, elszégyelte magát, s minden becs- 

| kereki
Inapján.

nagy örömére, elpusztul onnan.
r.ng.nmm.Ii.«,

tette; a a sejtelem, hogy nem lehet azé, a 
Kit mindenekföiött imád, vagy hogy az me^ 
csalhatja, kijatszhatja öt, 1 - - - -
mai töltötte el lelkét.

akis Ali* szerelme szívből fakadó 
hu es igaz volt. Önzetlen, tiszta és örökké 
tartó. Olyan, a mely egy pillanat 
tamad, de soha sem a/.ünik 
nélkül nincs boldogs g sem a földön

^gben ; a mely n lkül kin és gyötrelem 
aó eiet imudenütt és mindenkor.

i „TOHOMil" mCZÁJi '‘--f
Egyszerű aergevadása volt, 

révei kereste kenyerét.
Aliz bizonyára nem remélhette, hogy va- 

iaha a világ és az emberek előtt is az övé 
lehet. Jozí’u ésszel erre nem is gondolha­
tott, de nem is gondolt. S ha néha néha 
es. ébe jutott is ez, nem lelt sokk 4 nyug- 

cuely i talunabb s nem csüggedt. Mert ő csak sse 
sem

a ki fegyve-

emé.SÉtö fájdalomMese a gyémántról.
MertA „Tor ont ál“ eredeti tárcsája. _

Csodálatosan szép tavaszi regg volt az! 
óriás park minden 

ató illat’al és
aiattznga megtelt édes, 

a háttérből felnyúló kas­
tély ódon falait csillogó fénynyel vonták 
be a tavaszi napfény aranyos, reszketeg

meg;
retett < s hü volt, a többit pedig a jó Is­
tenre bízta, a kiről azt hallotta, hogy az 
pártfogója a szerelmeseknek.

az
sugarai.

Mikor Aliz végig tekintett ezen a ra- 
gyogó, ébredező mindenségen, mikor a ta­
vasz illatos, üde szellője hamvas arcaiba 

s megbolygatta kibontott szőke 
turteit, melyek piros orczácskáit köritették, 
fölkelt a pádról, a melyen eddig ült, szívé 

e* ««ontotta kezeit, s behunyva selymes 
■iemp,Uá,t, hosszan, kéjesen feleohajtott.
. VegteIenül, kimondhatatlanul boldognak

Aliz egyetlen leánya volt a kert vécén 
emelkedő ódon kastély urának.

Egyetlen leánya ennek a vén kényurnak 
a kinek hatalma hét megyére terjedt a 
kmek kincstárában felhalmozott aranyról
S hin 4d1SrkiiT6trÖ‘ csodá‘> hihetőt’
-z “: hfDgl6 , dülSokat meséltek . környék
“»Ryobb r!t, ”« KK taím* mé® aokbal

K-K , geKebb Tol‘ a gazdagságánál 
Kosií]vUDajt neveitek 8t, mert nem8

Vén ..i7DköÍ‘- SenbÍt> lesn ie ,em.
burok rn f ,reg lcp£,Uanuk már „ok a 

L 1meÜeken a szeretet 
ki* husdarab, mely mellében 
«olgah nála egyébre, minthogy 
meg visszahúzza ereiben a vért 

Es a kit Aliz szeretett • »* tirir, i 
kegyetlon ,mbernek egy MdL . 
nyomorult szolgája volt? iktim ' Padt’

g ? Oh ennekHogy mint ismerkedett mecsapott, igen egyszerű története van. 
Alis e£7 nspon az erdőben, a hegyek 

között sétáit. És amint ott járkált s virá 
gokat lepett, hogy bokrétába kösse azokat,
egy fiatal, deli aerge-vadásx haladt el mel 
lette 8 tiszteletteljesen köszöntötte őt. Aliz, 
bár nem ismerte az ifjút, a mint meglátta, 
úgy tetszett előtte, mintha mégis ismerőse 
lenne a mintha vá 

Mivel

erezte magét!
Hisz az 

harmatos é
ö kis szivében épp oly üde, 

es ragyogó volt minden, mint itt, 
a stabad termóazetban. Abban épp úgy 
abredei',., Al.tr* kait a .aorelem, mint itt
pái^/a.n”nd'D*éfb'n * ftk rügy«'. * föld 

A kis Alis aaerelmes volt.
... ,*‘.v<n*k mindon rejtek« megtelt
fijé *r„ugt" *fÜ íd?” é* mégis végtelenül
benn, . VÄ^,k»* ébresztett

’ * ‘f’*rg4«r» késztette. A tudat, hogy 
hogy viszontazerettetik, boldoggá

sze
volna rá.

az ifjú mit sem szólt, de lassabban 
ment, s lopva vissza visszanézett, Aliz szó- 

nem htotta öt 
esétiökje,

re*eg. Az a
dobogott,

ír- mCgL 
- Ki vagy? — kérdé.
— Zergevadász vagyok! — feleié az ifjú,

s megállóit.
— Hogy hívnak?

, Feiixnek ! — hangzott a felelet.
~ ^ ®8A^ngyan szerencsés vagy ?

2 iQu minden habozás nélkül vála­
szom :

as
szeret s
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1892. eeeptember 3.
——" ;—-----------
- Szüreti ünnepet rendez a

TorentáL H
nagy becs- j d e 1

kereki könyvnyomdászok önképzö-osztálya 
október hó 1-én az E 11 m e r-féle 
déglöben.

-1 vágányain egész a gyár területére, az igaz- 
n. A gatóeági épületig, fogja szállíttatni illusztrisa 

melyik vendégeit a gyár.
Síken-

s v d t é 
e e 11

m aemre r a g a 
gukat a sül 
csatározás 
szerecsen a 1 
derovicsnak 

táján
Összeesett s
fejezve. Ekkorra már a rendőrség is 
megérkezett és az egész csatározó karavánt 
a kapitányi hivatalbe kisérte, hol Kuthy Mi­
hály alkapitány este 8 óráig a kihallgatáso­
kat eszközölte. A sérült Szkenderovics Ist­
vánt pedig egy bérkocsin a lakására szállí­
tották. A rendőrkapitány 1000 márka biz­
tosíték mellett a karavánt szabadlábra he­
lyezte azon meghagyással, hogy másnap, hét­
főn d. e. 9 órakor a rendőrkapitányságnál 
jelenjenek meg. A suaheli karaván másnap 
reggel — a kitűzött időre — pontosan meg­
jelent és óriási néptömeg, valamint a ren­
dőrség kísérete mellett a kir. ügyészséghez 
kísértetett át, ahol nyomban megindították 
a vizsgálatot. A vizsgálat menejtésével Bo­
gár o m y János kir. törvényszéki biró lett 
megbízva, aki két napon keresztül hallgatta 
ki az egész kompániát s az ö igazságos el­
járásának köszönhető, hogy a szegény sze- 
recsenek — kik csakis életüket védelmez -

z b 1ven-
n d z s 

b a 1 o
- me szúrta, ez 
a cs t a be lett

— Telepítések a délvidékre. A földmi- 
velésügyi miniszter Kraseó-Szörénymegyé­
ben N. Facset, Bazest, Rikitta, Bozsur, Mo­
nostor és Zsupa községek határában, 5500 
katasztr. holdon 200 jó magaviseletü 

családot, leginkább Békés-

— Az uj vásártér. Ismeretes dolog, 
hogy Nagy becskereknek már vagy egy év 
óta tulajdonképen nincs vásártere, 
niszteri rendelet értelmében

1 á t
szive

A mi­
régi vásár­

téren nem tarthatók meg a vásárok, tehát 
újról kell gondoskodni. Az eddigi kísérle­
tek, melyek a vásárt nagyon szétforgácsol-

munkaképes 
megyéből óhajt telepíteni. Minden család 
800 négyszög öl házhelyen kívül 20 kát. 
hold földet kap, mit 20 éven át 52 frtos 
félévi részletekben tartozik fizetni. A kite­
lepülni szándékozók szept. 15-ig tartósnak 
jelentkezni s a szerződés aláírása előtt 100 
frtot a miniszter által kijelölt adóhivatalba 
befizetni. Egymagáról Csabáról kétszáznál 
több család jelentkezett és Such Pál veze­
tése alatt egy nagyobb szemlebizottság 
utazott a napokban a földbirtok megszem­
lélésére.

ták éppen nem bizonyultak be jóknak. A 
városi képviselő testület most a kérdés vég­
leges megoldása czéljából, egy bizottságot 
küldött ki, mely ma délután fog a jövő 
vásártér dolgában dönteni. Az értekezlet 
megállapodásait lapunk hétfői számban 
fogjuk közölni.

— Négerek harcza Szabadkán. A na­
pokban Szegednek is less alkalma megismer­
kedni azzal a négercsapattal, amely arról 
nevezetes, hogy Magyarországnak a börtö­
neit is megülte már. Suaheli karaván ez, 
amelylyel Hausen Antonia hamburgi vál- 
lalkozónö nehány nap óta a szabadkai Ba- 
lika-féle sörcsarnok kerti helyiségében lát­
ványos előadásokat rendezett Az érdekes 
látványos előadásokat rendesen nagyszámú 
közönség látogatta. A vasárnap d. u 4 órára 
hirdetett előadásra három ismeretes vészé 
kedö ember is, Mánics Jakab, Popo- 
v i c a Mihály és Sí kender© vics Ist­
ván betért a kerti helyiségbe és helyet fog 
laltak egy asztalnál s sört rendeltek. Az 
előadásra a jel már megadatván, megkez­
dették a belépti dijakat szedegetni. Midőn 
a föntebb említett három egyéntől a vállal­
kozónő a belépti dijat kérte, ezek egyszerűen 
kijelentették, hogy ők egy krsjczárt sem 
fizetnek, erre a vállalkozónő felkérte őket, 
hogy menjenek föl a terembe inni s ezt a 
helyet engedjek által azoknak, kik fizetni 
akarnak. Erre a lármára a két szerecsen is 
az asztalhoz jött s kezdték a három „lum 
pácziua vagabunduau-t kifelé tolni. Mánics 
ekkor fölkapott egy széket a az egyik 
Ozmán nevű szerecsent hatal- 

fejbe vágta s úgy Szkende- 
rovics, mint Popovics szintén tettlegességre 
vetemedtek. Erre a nem várt támadásra 
aztán az egész karaván kirukkolt s védték 
a társaikat A három jó madár székekkel 
meg sörös és szódás üvegek dobálásával 
hátrálásra kényszeritette a szerecseneket, 
esek pedig

— Koleraszállitmány Hamburgból 
Budapestre. E csim alatt az „E-I“ a kö­
vetkezőket írja: Naponta hasábszámra kö­
zöljük azokat az intézkedéseket, a melyeket 
Magyarországon a kormány és az arra 
hivatott hatóságok tesznek, hogy a kolera 

ték — a három napi letartóztatás után — behurczolását megakadályozzák. Ezek ko­
ma csütörtökön d. e. szabadlábra helyeztet- aött az intéskedések között első helyen 
tek. A 7 nő, 7 férfi és 4 kis gyermekből állanak azok az óvrendszabályok, a melye- 
álió suaheli karavánnal a vállalkozó még feet az ország határain a kolera állal meg­
köt előadást fog Szabadkán rendezni s azn- fertőztetek vidékekről és országokból érkező 
tán Szegedre rándulnak át. utasok ellenőrzésére életbeléptettek. A ma-

— Lukács Béla Aradon. A közlekedés gyár hatóságok buzgalma azonban aligha- 
ügy uj minisztere legközelebb Arad ven- nem kárba vész as osztrák hatóságok 
dége lesz. Arad páratlan ipartelepét, a könnyelműsége, mondhatnék lelkiismeret- 
waggon- és gépgyárat fogja megtekinteni lensége következtében. Bécsböl ugyanis azt 
a látogatásával egyúttal a gyár ünnepélyes táviratozzék, hogy tegnap este egy három 
megnyitása, mely a boldogult Baross beteg- tagból álló társaság Hamburgból Bécsbe 
sége és elhalálozása folytán többszörös érkezett s a nélkül, hogy megvizsgálták 
elodázást szenvedett — is meg fog tör- volna őket, ma reggel útjukat Budapestre 
tenni. A miniszter a gyár megalakítása folytatják. A társaság tagjai Kiss József 
óta élénk figyelemmel viseltetik az aradi j népénekes, Balogh Zsuzsanna s ennek a 
waggongyártás ügye iránt s tekintettel arra,; leánya, Francziska. A három utazó Béca- 
hogy az állami vasutsknak a közel jövőben ben egy judengasszeni vendéglőben töl- 
nagy mennyiségű uj waggon rendelést kell tötte az éjjelt. A vendéglős, Benes Ödön, 
tenni, a miniszter személyesen óhajtja meg- mikor arról értesült, hogy vendégei 
tekinteni a gyár üzemé: és nyers, használat Hamburgból érkeztek, megkérdezte tő­
előtti produktumait. A miniszter méltó lük. vájjon megérkezésükkor megvizs- 
fogadására, a gyár igazgatósága, Tisza gálták-e őket az indóházban. Kiss azt 
István elnök igazgató jelenlétében, legköze- felelte, hogy egy hivatalnok megkérdezte 
lebb ülést tart. Egyelőre as már bizonyos, ugyan tőlük, hogy honnét jönnek, de mi- 
hogy a látogatás október hó első fe- kor megmondták, hogy Hamburgból, nem 
lében less s a minissterrrel a parlament törődött velük tovább. A vendéglős rögtön 
főleg azon tagjai fognak eljönni, kik a elküldte egyik alkalmazottját a városi fő­
gyári- és kézműipar iránt érdeklődnek, orvosi hivatalba, a hol egy hivatalnokon 
Első eset lesz, midőn közvetlenül a gyár kívül senki sem volt ott. A hivatalnok

azután azt kérdezte a küldöncztől, hogy a 
három hamburgi vendég egészséges e s 
mikor a küldöncz erre a kérdésre igennel 
válaszolt, a hivatalnok azt mondta, hogy 
akkor csak hagyják a vendégeket nyugal- 

aludni. Ezt az emberbaráti szeretet­

ni a s a n

lándzsáikat önvé-

dett. Minden áron tudni kívánta, hová lett 
Féljx.

És aa emberek, a kiktől kérdezősködött, 
ezt felelték neki:

— Oh, a vadász a hegyek között van 1 
Egy hatalmas medvét üldöz, a melyre a 
kastély ura nagy jutalmat tűzött ki... A 
ki azt a vadat elejti, az kívánhat tőle bár­
mit, minden kívánsága teljesítve lesz!

Aliz most már értette, hogy miért ke­
resi Félix olyan nagyon azt a vadat.

Várt hát türelmesen.
De mikor az ifjú hetek múlva sem került 

elő, akkor Ali* türelmének fonala ia elszakadt. 
Magára kapta kis kendőcskéjét s elindult. És 
kereste kedvesét mindenütt Mohos sziklák 
ormán, rejtett völgyek ölén, csillogó tavak 
partján. Nem volt zug, melyet át ne kuta­
tott volna s nem volt bérez, mely kiáltásait 
ne viszhangozta volna. Ssivecskéjét mar- 
czangolta a bu, lelkét gyötörte a kétség.

Könyes szemekkel, 
be a világot, míg egyszer az éhségtől és 
fáradságtól elcsigázva, holtan nem rogyott 
össze.

Alápergő könyei, lépteinek nyomán, úgy 
tartja a népmese, gyémántokká változtak 
át, mint az igaz szív és hü szerelem ontotta 
könyek mind.

Hogy mért oly kevés mégis a gyémánt, 
erre könnyű a felelet. Mert mindig nagyon 
kevés volt és les* azoknak az asszonyok­
nak a száma, a kik igaz szívből és hü 
szerelemből siratják meg eltűnt kedveseiket

Jurkovics Aladár.

— Az Fegyveremmel mindig ejtek el 
annyi vadat, a mennyiből tisztességesen 
megélhetek . .. Ezenfelül szabad vagyok !

Aliznak roppantul tetszett e felelet.
— Hát szeretőd van-e? — kérdé tovább.
—- Nincs!. .. Mert eddig még nem akad 

tam olyan lányra, a kinek lelke tiszta, ke 
délye vidám e teste érintetlen lett volna!

Aliznak ez a felelet még jobban tetszett. 
Kis ideig hallgatott, azután igy szólt:

— Keress fel holnap! Ha úgy tetszik, 
beszélgethetünk ezekről a dolgokról tovább. 
Jer a kastélyba és kérdezősködjél Ali* 
után. Hozzám fognak vezetni. Addig is az 
ég áldjon!

Es ettől kezdve találkoztak minden nap. 
Rejtve, titokban, senkitől sem láttatva. 
Majd a kert egy elhagyott helyén, a hol a 
magasba nyúló bokrok ölelkező ágai elfed­
ték őket az avatatlan szemek tekintete elől, 
majd a kerten kívül, valamely sziklaodu- 
ban, a mely sötét volt és penésees, de a 
melyet ők mégis illatosnak, ragyogónak és 
kedvesnek találtak, különösen akkor, mi­
kor karjaik egymás kö-ul voltak fonódva.

így múltak napok, hetek, hónapok csen­
des, de boldog egyformaságban.

Egy napon azonban az történt, hogy 
Félix nem jelent meg a kitűzött helyen. 
Alis hiába kereste őt a kertben, a bokrok 
között és hiába a sziklaoduban. Nem találta 
öt sem as nap, sem másnap, sem harmad­
nap.

másán
ről tanúskodó tanácsot a vendéglős hiven 
meg is fogadta. A vendégek pedig ma 
reggel kilencz órakor Bécsböl Budapest 
feíó folytatták utjokat. A budapesti rend­
őrség ma délután magánúton értesült az 
esetről, de olyan időben, mikor a bécsi 
vonat már megérkezett. Ennek daczára a 
rendőrség rögtön megtette 
déseket, hogy a három Hamburgból érke­
zett utast kipuhatolja. Több detektív volt 

délután és éjjel mozgósítva, de még 
eddig nem akadtak a hamburgi utasok 
nyomára.

kellő intézke-

ma

— x— Biztos gydgyhatás. Mindazok, kik 
emésztés vagy székrekedés következ-őrültként futkosta rossz

tében felfuvódásben, szorulásban, főfájásban, 
étvágyhiányban vagy egyéb bajokban szen­
vedünk, a valódi „Moll féle seidlitz 
porok“ használata által biztos gyógyu­
lást érnek el. Egy doboz ára 1 frt. 
Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész, cs. és k. udv. szállítótól 
Bécs, I., Tuchlauben 9. A vidéki gyógy­
szertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye az ö gyári jelvényével és alá­
írásával kérendő. 1

rm
Ekkor már nyugtalan lett és félni kéz-1 i
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A komáromi Ilid megnyitása.
Budapest, szeptember 3. (A „To­

ron táiw eredeti távirata.) A komá­
romi hidat éjjel 12 órakor ünnepé­
lyesen átadták a forgalomnak. Tegnap 
este 8 órakor bankett volt, 12 kor 
czigányzene mellett vonultak a hid- 
hoz, a hol Tuba János országgyűlési 
képviselő nagyszabású beszédben 
lékezett

em-
meg a hid tervezőjéről, Ba­

ross Gáborról, továbbá Lukác 
Béláról Ezután „Éljen a király! 
„Éljen Lukács!“ kiáltásokkal átvonul­
tak a hídon az uj-szőnyi oldalra, a 
ho ®*lntén ünnepségek vol ak. Végül 
a Kákóczy hangjai mellett a hídon 
keresztül haza vonultak.

Törs Kálmán temetése.
Budapest, szept. 3. (A „Torön­

ti 1“ eredeti távirata.) Tegnap dél­
után volt Tora Kálmán temetése
Pál-utczai lakásáról. A tágas udvar 
egészen megtelt gyászközönséggel, 
kiknek soraiban ott voltak egykori 
munkatársai, képviselőtársai, kép­
viselve volt a város, a PetŐfi-táraaság 
stb. Horváth Sándor ev. lelkész 
beszentelője után Jókai Mór lépett 
a koporsó elé s fajdalomtól megtört 
hangon búcsúzott el egykori munka­
társától. „Azt hittem — úgymond 
— hogy te fogsz az én kopor­
sóm e álln s én állok
itt, mi a törzs, melyről 
egyenkint törnek le az ágak 
s mindegyik egy-egy uj se­
bet hagy hátra. “A koszorús író az 
utolsó „isten veled“-et zokogva mondta 
el. — A kerepesi temetőben Hor­
váth Ádám országgyűlési képviselő 
tartott a függetlenségi és 48-as párt 
nevében búcsúztató beszédet.

A képviselöházboi.
Budapest, szeptember 3. (A „T o- 

r ont ál“ eredeti távirata.) A kép­
viselőház első fontosabb tanácskozási 
tárgyát a sommás eljárást 
szabályozó törvényjavas­
lat fogja képezni. A járásbíró­
ságoknak a javaslat által kontemplált 
illetékességi köre is módosítást 
fog szenvedni.

a „Toroutálmegyei takarék- és hitelbank* 1891. éri 
augusztus bari forgalmiról.

Pénztári betétek
állása Julius hó végével 
betétek aug. hóban

41
59

összesen 809181 — 
. 8*887 89visszafizetések aug. hóban

állása aug. hó végével . 720293 11
Folyo számlái betétek

állása Julius hó végével . 
betétek aug. hóban

7166 66 
37031 65

összesen 44183 31 
. 14262 51
. 29925 80

visszafizetések aug. hóban
állása aug. hó végével

Le*zámitoIá*i üzlet 
a tárcza állása Julius hó végével 
leszámitoltatott aug. hóban

. 699371 69 

. 2Ó3648 35
összesen 953420 04

visszleszámitoltatott és visszafizettetett 
aug. hóban

a tárcza állása aug. hó végével
Hiűl<*4-ek értékpapírokra 

állása Julius hó végével . 
kiadások aug. hóban

. 226701 13
. 726718 91

7868 -
450

8318 - 
293 -

összesen
visszafizetések aug. hóban

8025 —állása aug. hó végével
1 menti an-kölcsönök 

állása aug. hó végével változatlanul 
Pénz tár-forgalom

készpénzegyenleg Julius hó végével 
bevételek aug. hóban

14606 19

1291 98
. 645495_38

6467*7 36 
. 6191 OH 86

27678 50

összesen
kiadások aug. hóban 
készpénzegyenleg aug. hó végével

Pátiszlávok gyűlése.
Budapest, szept. 3i (A ”To^nn

eredeti távirata.) Húr bán 
pánszláv papnak síremléke 

elkészülvén Műdrony Pál a „Na- 
rodni Novine“-ben a leleplezési ünne 
pélyre összehívja szeptember Sára 
Hlubokára az elvtársakat. N y i irá­

ni i n d e n

tál“
hírhedt

lispánj amegye
összejövetelt sz goruan 
megtiltott. A sxolgabirák ez érte­
lemben nyertek utasítást. A pánszlá- 
vok Hurbán sírjánál akar­
tak a dákorománok haza-

csat 1 a-áruló akcziójáhox 
kozni.

Táviratok.

A í 
Buci

eredet ti
Ha
Búza
Búza
Térj
TerJ
Tec]
Zab]
Ká >

delmd
sertés 
Öreg j 
súlyba 
ronkru 
kr. 1'1 
felüli
(pkin J
krig. 1 
terjedd
gy *
felüli 
ronkid 
kng. 
terjecJ 
bi ai: 
43-4 
súlyba 
220 k
Sert J
volt i]
1-én
szepte
1892.
13910
iráni

IJj vasút. B r ó d i, szept. 2. Orosz jelen 
téeek szerint as Usukba vezető vasút, mely 
stratégiai tekintetben igen fontos, sxeptem- 
ber végéig elkészül s átadható less • for­
galomnak.

— Kereskedelmi tárgyalások Török­
országgal. A Poi. Corr. értesülése szerint 
legközelebb újra megkezdik a tárgyalásokat 
az Ausztria Magyarország és Törökország 
között kötendő kereskedelmi sserződés tár­
gyában. A fennforgó nehézségek két pont­
ból állanak, először az oetroi-kérdesben, 
azután meg a szivarka papirmonopólium- 
nak a porta által kívánt behozatalában. 
Nemrég Jankó Ausstria-Magyarország ki­
küldöttje és Dsevad pasa nagyvesir érte­
keztek e tárgyban, s most már minden nap 
várják, hogy a bizottsági üléseket újra meg­
nyitják. A török kormány ez alatt Becsből 
is kapott Zia bey nagykövetje révén tudó­
sításokat arról, hogy az osztrák-magyar 
kormánynak mi a felfogása az említett 
vitás pontokat illetőleg. A mi a ssivarka-

a török kor- 
a szi-

papirmonopóliumot illeti, 
mány még nem nyilatkozott, vajon 
varkapapir gyártását as országban akarja e 
monopolisálni, vagy pedig, hogy a*t a 
külföldtől akarja-e venni és csak a* 
eladást akarja-e monopolisálni. — 
tria Magyarország kormányai egyébiránt 
a monopólium mindkét neme ellen állást 
foglalnak. — Orosxorssággal csak lassan 
folynak a tárgyalások, Angolorssággal és 
Olaszországgal való tárgyalások pedig egé­
szen szünetelnek. A mi pedig a francsia 
tárgyalásokat illeti, aaok Törökorsságnak 

követelménye következtében, hogy 
jogában álljon a franczia hajókat megvi*1- 
gátni, komoly diíferencziákat szültek. Ma 
már nem látható be, hogy mikor fog létre 
jönni az uj kereskedelmi szerződés Auss- 
tria-Magyarország és Törökország kost.

Ausa-

ama
Rabló sah&ncz.

Budapet, szeptember 3. (A „Toron 
táP eredeti távirata.) Tegnap dél­
előtt Guranerné, a Nicholson-féle

A kolera.
Budapest, szept. 3.(A„Torontál“ 

eredeti távirata.) Bécsből jelentik, 
hogy az osztrák államvasutak igazga­
tósága elrendelte az összes németor­
szági határállomásokon a közvetlen 
kocsiközlekedés megszünte­
tését.

Budapest, szept. 3. (A „Toron- 
tál“ eredeti távirata.) Hivatalos ki­
mutatások szerint Hamburgban 
aug. 31 érői szeptember l-ére teteme­
sen gyarapodott a kolera-megbetege­
dések száma. 496-ról 626-ra emel­
kedett. A halálesetek száma azonban 
csökkent.

Budapest, szeptember 3. (A „To­
ron táiu eredeti távirata.) Orosz la­
pok jelentik, hogy Oroszországban a 
járvány kitörése óta augusztus 22-éig 
107- 647 ember halt meg kole­
rában. Más hírek szerint a kolera 
eddigi áldozatainak száma 2000-r e 
rúg.

Budapest, szept. 3. (A „Toron­
to ál“ eredeti távirata.) N e w-Y o r k- 
b ó 1 jelentik : A partokra őröket állí­
tottak, azzal az utasítással, hogy a 
vesztegzár alatt levő hajókra lépőket 
lelőjék.

Budapest, szeptember 3. (A „To­
ron t á 1“ eredeti távirata.) A legújabb 
értesülések szerint Hamburgban 
újra erősen terjed a kolera. 
A hangulat rendkívül levert.

Elfogott kém.
Budapest, szeptember 3. (A „T o 

r o n t á i“ ered. távirata.) Aradról 
jelentik : Az aradi rendőrség N o t h 
Ezsaiás kievi orosz kémet letar­
tóztatta. A nála talált fegyvereket, 
gyanús iratokat, térképeket elkobozta.

A napsznrás áldozata. 
Budapest, szept 3. (A„Torontálu ered.

előtt atáv) Aradról jelentik, L i ppa 
fegyvergyakorlaton egy 41-ik gyalogezred­
beli baka napszurás következtében meghalt.

Elmaradt hadgyakorlatok.
Budapest, szept. 3. (A „Toron- 

tál“ eredeti távirata.) A Pécs kör­
nyéken szeptember 15—20-ika közt 
tervezett nagy hadgyakorlatok O 
Felsége parancsára elma­
radnak.
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Irodalom és művészet.
1 Á „Képes Családi Lapok“ most megje­

lent 36-ik számában Jókaitól kösli a 
„Feszty-féle körképet“, Kenéey Csatár 
„Komámasszonynak* feliratú gyönyörű köl­
teményét, Coburg he rezeg könyvismer­
tetését, továbbá „A hős“ czimü vig beszélyt 
Ábrái Kálmántól, „A czigényvajdát“ 
Már tón f fy Imrétől, Telekes Béla 
költeményét, Columbus élénk tollal irt 
„Kolera félelem“ czimü czikkét, „Az em­
beri beszédről“ értekezik Simonyi Elek. 
Képei a szokott művészi kivitelben mutat­
ják be: „Ábrányi Kornélt“, „Erkel Feren- 
czet“ és „Sándort“ • genreképeket. A 
„Képes Családi Lapok“-at, mint az 
es idejüleg legelterjedtebb, legkeresettebb 
szépirodalmi lapot, mi is a legmelegebben 
ajánljuk, főleg lapunk női olvasóközönsé­
gének figyelmébe. A lap ára: egy évre 
6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 
kr. Megrendelhető Budapesten, Nagy-korona 
utcza 20. szám alatt. Mutatványszámokat 

küld a kiadóhivatal azoknak, kikingyen
posta utján hozzá fordulnak.

gépgyár igazgatójának neje egy fiatal nő­
rokonával Budakeszről a Jánoshegyre sé­
tált s e közben egy fiatal, sváb suhancz 
megtámadta őket, pénzüket követelve. A 
megrémült nők hiába szabadkoztak, hogy 
náluk nincs pénz,
Guranernét úgy fejbe vágta, hogy a vér 
patakként folyt fejéből. Futva menekültek 
s végre följutva a Jánoshegyre, egy orvos 
megmosta és bekötözte a sebét. Az esetről 
jelentést tettek, de még eddig nem akadtak 
a suhancz nyomára.

suhancz egy kővel

1892. szeptember 3.
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lesz Dersei is, Nyikuláj, meg a szegény 
Bundás ia! Beh nagyszerű állat is 
Bundás! Hová nem ment el hűséges ösztö-

főkapitány, hogy

A budapesti tcalinatózsdéröl.
Budapest, szept. 3. (A „T o r o n t á lu | dalolta & sajátságos eredetieégü nótát: 

eredeti távirata.)
Határidöüzlet:
Búza őszre 7.37—39
Búza tavaszra 7.72—74.
Tengeri szept.—okt. 4.87—89.
Tengeri okt.
Tengeri máj.—jun---------
Zab tavaszra 5.58 — 60.
Káp.-repcze 11.20 — 25.
— Budapest-köbányai sertéskcreske 

delmi csarnok. 1892. szeptember 2. Hízott
sertés árak: I. Magyar elsőrendű: ......... .....
Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon telüli "romere eöedll‘ «ldalolt* vkenyk. hang-

krig. Öreg közép (pá ján. A fiatal leány egészen
---------- dalon és kipirult arcxéval, csillogó ke k sze-

kr. Fiatal nehéz (páronkint 320 klgron J mejvel elragadó volt: Ha most látta volna 
felüli súlyban 45—46 krig. Fiatal közép 
(pkint 251—320 klgr. súlyban)_ 45 -46 
krig. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig 
terjedő súlyban) 47-tó krig. II. Ma-1 *k«dt « ének. 
gyár szedett: Nehéz (pkint 280 klgron — Na, mi as? Már meguntad? 
felüli súlyban) — — — kr. Közép (pá- — Mond csak édes apám, szép as a
ronkint 220 28-> klgr. súlyban) 44----- 45 kapitánytól, hogy eddig egy
krig. Könnyű (páronkint 220 kilogrammra1 
terjedő sulyb.) 46 — 47 5 krig. — Szer­
biai: Nehéz (pkint 260 kgr. felüli súlyban)
43—44 krig. Közép (pknt 220—260 klgr 
súlyban) 44—44.5 krig. Könnyű (pkint | menyasszonya a rendőrségtől tudja meg, 
220 klgrig terjedő súlyban) 45 46 krig.1 hogy nincsen semmi baja és hogy él.
Sertéslétszám 1892. aug. hó 3Ven __ Beh farcsák vagytok ti leányok! -

k felhajtatott 786 darab. - 1892. mordult föl az. öreg, - a.t his.itek, hogy 
1 én elszállittatott 2949 darab, egy olyan komoly és dolgos

stonnyal akarna daczolni — tele tüdőből
az a

„Ez az utcza bánat-utcza, 
Bánatkővel van kirakva! 
Axt is a rózsám rakatta, 
Hogy én »írva járjak rajta. 
De már aztat nem teszem, 
Haza megyek j lefekszem,
S kialuszom magamat 
Szép csendesen“....

Azt mondjanében.
Bundás mentette meg a haláltól a kapitányt
is, Nyikulájt is!

— Olyan nyakra valót kap, mint egy 
pincsi! — kiáltott föl a hallottaktól roeg- 
hatottan Rózika.

— Micsoda? Nyakra valót? keveselte 
János gazda a kilátásba helyezett jutalmat, 

külön ólat csináltatok neki és meg­
kímélje,

nov. 4.95 —97.

Mire János gazda a refrént is elmondta, 
Rózika már tudta a nótát és apja nagy

- egy
lagyom Nyikulájnak, hogy úgy 
gondozza, hogy még ugatni se engedje!
Jó reggelt anyjuk! — kiáltá harsányan a 
már csak pár lépésnyire álló Máris asssony- 

hozok egy aranyos madarat, a

neki hevült asúlyban)-----
ronkint 300 -400 klgr. súlyban)

szegény Dersei kapitány!
Erre gondolt a Róaika is és hirtelen el-

nak,
minek főlabajog majd a ssived. ügy éne­
kelt egéss utón, mint egy pipehurrai be-
czézett kanári.

A kocsi megállóit és János gazda pe- 
helyként emelte ki belőle Rózikát és egye- 

oda tartotta Máris asszony elé, ki
sort sem irt

nekem. nesen
mint egy gyermeket emelte le magához a 
szép leányt, és végé-hossza nem 
csóknak.

— Csak hogy látlak már . . . gyémántom 
. . mondogatta Máris asszony 

beh nagy vagy ; újra

— Hja, lelkem, oka lehet arra!
— Igen, arra ia oka lehet, hogy a volt a sok

. . . saivem .
a esókok közt, 
szebb vagy !

Rózika könyezve hallgatta a szeretet ez

1-én férfinak mintszeptember , .
1892. szeptember 2 án maradt készletben a kapitány, nincs egyéb dolga mint hogy
139103 drb. - A hizottsertés ^8^et egy nap tiz levélben Írja meg nektek, hogy: 
irányzata: Az üzlet változatlan. épeddel *l8zom el.... Hiszen ha nagyon

sokat irogatni, hogy most is szeret, azt 
— mondanád akkor, hogy mit bizonyítgatja 

annyit, hogy szeret. És most, hogy a dorosi 
főkapitány megtisatelt aszal, hogy 

I netét neked ö maga adta át, hát ee se 
tetszik. — Rózika, légy eszeden éz ne bé-

igazi szavait.
— Jól van sziveim, — elegyedett a be­

szédbe János gazda, — de most eredjetek 
be a szobába. Hűvös ősai reggel van, és 
megárt az ilyen 
Igen, igen 
rózsás arczocekáján.

Ekkora odaért a fejérhaju rab és a két 
tétlenkedj! rendőrrel. János később valóságos vendég-

A némái országúton egy gyékényekhós I - De bár csak egyetlen egy levelet se géget ceapott & rendöröknek, miből még a
eevlovas kocsi halad a Jánosét fogadója Írni! Ea még sem szép! En nem bánom, rabßak jg kijutotl> ki „ótalanul tüntette le
felé A kis mokány ló csak úgy lépésben édes apám, de utánna szököm és szemtől- a falatokat
halad, mert az országút frissen van kari- szemben kérdem meg tőle, hogy kellek-e gtefio T0jt> ae egykori fegyör a 
csolva és a kerekek mélyen belevágnak az ] még neki ? gedte, hogy Zomora megszöktesse a

ó síkos kavicsokba. Az u néptelen és Jánosnak, mint aféle nyakas góbénak, # börtönböl. Dersei kapitány vitette föl
csendes és Így tisztán kihallatszik az ekhó tetszett a leány erélyes kifakadása, de Fejórvölgyre? bogy rábizonyítson vele az

rekedtes férfihang, amint egy bu- mégis rápiritott: állítólagos szökevényre Dengelegire, kit nem
erősen szó- — Miféle beszéd ez? Csak nem akarsz olfogatni a fejérvölgyi főkapitány...

világ csúfjává válni, hogy egy olyan ember (Folytatása következik.)
szülőid mellől, a ki

909

gyönge majoránnának. 
. és egyet simított a

Egy csúnya asszony története.
(Eredeti regény egy kötetben.)

— A „Terentál* Mámára Irta: —

Toros Tivadar.

Rózikaaz íze-

(40-ik folytatás.)
XXIV.

ki en- 
rabot

alól egy 
songó székelynótát ad vissza
kelyes kiejtéssel.

után szöktél meg a 
még nem is a férjed?! Szégyeld magad és
ne csinálj nekem főfájást! . . .

_ Már én meg is tennem, csak tudnám
dsczosan a kis

A hogy a dalos elhallgatott, belülről a 
hátsó ülésről csengő női hang csapott ki: 

— Ugyan, édes apa, énekeld el még egy* 
Olyan jó ez a 

— Meghiszem 
mellett nőtt a bajuszom, Kováaznán. Szere- 

most is, hiába mondja a feleségem, 
csak akkor állott jól nekem!

János gazda, mert ö ült az 
mig ben Rózsika trónolt, csakhamar meg is
nyugtatta leányát.

— Ebben a szent pereiben elkezdem, 
kis mókusom, csak várj egy kis ideig, mert

nótásni, hogy valakit 
elöl! Eszel

Szerkesztői üzenetek.
D P. urnák N. Czikkét legnagyobb sajnálatunkra 

közölhetjük, ügy vesszük ki, hogy községi és 
felekezeti iskoláról van szó. Nem jogosult dolog 

azért lerántani, mert kálvinista letere 
elnyerte az állást. Ha programmuukat figyelemmel 
móltóztatott kisérni, kivehette, hogy mi a szabadság, 
egyenlőség és testvériség alapjan állunk. 8 daczára 
annak, hogy szerkesztőségünk csupa jó katholikus 
emberből áll, nem látunk semmi okot arra nézve, 
hogy a szóban forgó tanítónőt még csak egy szóval is 
megsértsük. De ha ön a választásnál valami s z a­
bálytalanságot vélt észrevenni, úgy tessek 
velünk közölni, könyörtelenül kiírjuk.

K. T. 1. Amerikát 1492. fedeztek fel. 2. Nem.
- i. Nagykikindán. Hogy Nagybecskereken megin­

dul-» a tervezett ellenzéki lap, azt bizonyosan nem 
tudjuk, de azt egészen bizonyosan tudjak, hogy ft 
Scilly szigeteken szeptember 1-én reggel 7 órakor a
légnyomáSó^1 K„gz„nettel vettük. Fölhasználjak.

nem
nóta! nem 

tehát valakitszer. az útját! — felelt vissza 
szépség, — aztán nem is muszáj azt min­
denkinek tudni! Aztán meg édes anyám is 
maga után szökött Székelyföldről egészen 
idáig és milyen boldogok voltak!

— Gyerek beszéd! — 
gazda, teljesen megijedve 
tói. — Anyád az esküvő után szökött utá-. 
nam, mert még egy hónapig otthon akarták 
tartani. Az régen volt és anyád nem volt 
olyan gyerek, mint te és megeat mondom, 
hogy mi már összeesküdtünk volt akkor!

— En is megesküdtem már Derseinek,
a másé

azt! Legénykoromban, e

tem
hogy ekn óülésen,

fakadt ki János
leány szavai

szeretnék arranem
megszöktessenek az 
derékig kihajolt az
tett. A kocsitól úgy busz lépésnyire 
rendőr előtt ballagott egy 
•zakállu, szürke daróczba öltöztetett rab. 
A rendőrök csakhogy ki nem nézték tekm 
telükkel a» oreságutról, úgy figyelték 
den mozdulatát. János gazda meg volt vele

orrom
ekhó alól és hátratekin- Nyilttór.*)két

hogy inkább meghalok, semhogy 
legyek! Ő is ezt mondta nekem? — A 

előtt sem mondanék másképpen.
János gazdát egészen megzavarták ez 

egyszerű, de mélységes értelmű szavak, és 
tudott mit szólni aaokra. Dühében 

kis mokánylóra és nagy 
távolban főltüne-

hoessu fehér

pap
mm

nem
egyet csapott 
örömére esett, hogy a 
dezni látta korcsmájuk körvonalait.

— Ahun van ni! Itthon vágjunk! Anyám 
ott áll az ajtóban! Most már vége legyen 
fiam a beszédeknek. Egy pár nap és itt

elégedve.
— Katonásan megy minden, — mondja 

— ha madár volna, akkor sem tudna meg­
szökni ! Most már te parancsolsz Rózsika!
És én énekelek, te mókus!

Az ekhó alól csengő nevetés hallatszott, 
éz János gazda - mintha csak Máris asa-

rovat alatt k&ilOttért nem villái felel6se4*et a eaerk•) A* •

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Főmunkatársi JurkOTÍcs Aladár.
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5169$. szeptember 3. TerwitáL

Fekete, feliér és színes
I „I,-j méterenként 45 krtól 16 frt

selyme Kei gg fcri,g sima és mintázott
mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző 
színben szállít, megrendelt egyes öltöny okra, vagy 
végekben is postabér- és vámmentesen llcímcbcrg 
«. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyara Zürich- 
ben. Minták postafordulóval küldetnek. Svajczba 
czimzett levelekre lOkros bélyeg ragasztandó. (30, -30)
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2553. sz. 1892. (415-3.3)

Versenytárgyalási hirdetmény.
Torontálmegye tekintetes törvényhatósági bizottsá­

gának 942. 17407.-1892. kgy. számú határozatával jóvá­
hagyott 16.-1892. számú képviselő-testületi határozat és 
tervezet alapján Torontálbresztovácz községe jegyzői 
lakot épített, ezen építkezésre nézve versenytárgyalás 
1892. évi szeptember hó 6-án d. e. 10 órára Torontál­
bresztovácz község tanácstermében tűzetik ki. Kikiáltási 
ár 7079 frt 62 kr. Arverelni szándékozd köteles a tár­
gyalás megkezdése előtt, a kikiáltási ár 10 százalékát 
bánatpénzül letenni, zárt ajánlatok említett bánatpénz 
csatolásával a tárgyalás megkezdéséig elfogadtatnak.

Az építkezési feltételek és tervezetek m ndennap 
hivatalos órák alatt a községházán betekinthetők.

Torontálbresztovácz, 1892. évi augusztus hó 29-én.

Jankovits Szilárd,
jegyző.

Petrovits Tosa,
biró.

GOO lug'X. eladaanLdó 
kilónkint 50 krért

Pinkert Józsefnél,
Begaszentgy örgy Ön.(416—1.1)
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(417—3.1)3530. kig. szám 1892.
Pályázati hirdetmény.

Toron tálvármegye bánlaki járásba kebelezett Bán­
lak, Tolvádia, Doiácz, Offszenicza, Szóka és Partos köz­
ségekből alakult bánlaki körorvosi állomás elhalálozás 
folytán üresedésbe jött, arra ezennel pályázat nyittatik. 
Felhivatnak a pályázni kívánók, miszerint az 1883. évi 
I. tcz. 9. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket alőlirott 
főszolgabíróhoz folyó évi október hó 14-ig annál is in­
kább adják be, mert később érkező folyamodványok 
nem fognak figyelembe vétetni.

Ezen állomás jövedelmezése a következő:
1. Évi készpénzfizetés 800 frt.
2. Látogatási dij nappal 40 kr., éjjel 60 kr.
A választás folyó évi október hó 15 én délelőtti 10 

órakor fog Bániakon megejtetni.
Bánlak, 1892. évi augusztus hó 31-én.

Botka Béla,
főbíró.

Birka eladás.
Özvegy Bobor Róza tótaradáczi pusztáján van czirka

600 drb finom szőrű anyabirka.
Kósok 200 dr*b ürü és 500 drb idei 
bárány eladó. (410—3.2)
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Torontál. 1892. szeptember 3.<1

h: ClL

Oyar és irodai.: VI KERÜLET, KÜLSŐ VACZI-LT. 
Városi iroda és raktár: POD1IAMCZKY LTCZA 14.

Ö Z-

(91-18.14)
— Fiók-raktar: KEREPESI LT 77.

s j a r g á n y c s é p I o - Iá é szülét «* k.

számi ti .lakkal BliilaMl szak Stlck-ia 2 és 3 tasa ekék,
mélyitb- és egyetemes aozél-ekék.

eredeti Schlick- és Vidats-féle
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egy vas a ekék. tnlajmiveló eszközök.
szab. „
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A Cholera fellépésének és esetleges jár- 
ványnyá való fejlődésének megakadályozása 
végett szükségessé vált a kellő óvintézke­
déseket megtennem s városunk összlakos­
ságát a köztisztaságra felhívnom, minélfogva 
a házak udvarán egy begy ült

szemétnek hetenként legalább 
kétszeri kihordásán és az ár­
nyékszékeknek valamint a 
pöczegödröknek alapos ki- 

tisztásán
kívül a következőket rendelem el:

1. Az arnyékszékek, szemét és pöcze- 
gödrök, valamint a fedett és nyitott 
földieletti és a házakból kiöuilő 
tornak a 
lenitendők.

csa-
mai naptól kezdve fertöt-

2. Ezen fertőtlenítés magánházakban 
hetenkint kétszer, inig fogadókban, 
kávéházakbao, sörházakban es korcs­
mákban valamint nyilvános és köz­
épületekben minden nap eszköileudő 

3. A fertőtlenítés minden eg>es eset­
ben az ezen alkalomból kiküidendő és 
ellenőrködő egészsegüg}! biztos jelen­
létében fog megtör leit ni; ugyanazért a 
háztulajdonosoknak kötelességévé teszem, 
hogy minden egyes ház részére hetenként 
legalább 2 liter 60% nyers carbolsav 
oldatot saját költségükön beszerezzenek 
és készletben tartsanak mely a pontos 
ellenőrzés lehetővé tétele végett az egész- 
aégügyi biztos jelenlétében literenként az 
ötszörös mennyiségű vízzel hígítva és 
a fertőtlenítésre felhasználva lesz.

A házakból kiömlő nyitott és fedett csa­
tornák vasgálicz oldattal is fertőtlenithetők 
azonban az arnyékszékek és pöeeegödrök 
valamint a szemétgödröknek fertőtlení­
tése kizárólag az ötszörös mennyiségű 
vízzel higitott 60% nyers carbolsav ol­
dattal van megengedve, mig a más ke- 
vésbbé hatásos szerrel való fertőt­
lenítést eltiltom.

4. Miután nemcsak 60 százalék hanem 
többféle száz -léku nyers carbolsav oldat is 
gyártatik s mivel kevesebb százalékú nyers 
carbolsavnak hígítása által az egész fertőt­
lenítés illuzoriussá válik, ennélfogva a gyógy­
szerészek és azon kereskedők, kik 
szernek elárusitásával foglalkoznak, fertőt 
lenitési czéira csakis 60% n ers car- 
bolsav oldatnak tartására és darusí­
tására köteleztetnek.

Az elárusítók 1 
hogy a fertötlenitési
csájtandó carbolsav folyadékot tartalmazó 
minden egyes üveget felírassa! ellássak 
s hogy ezen nyers carbolsavoldatnak 6%
sajat aláírásukkal jelezzék, 
vizsgálatot éber figyelemmel fogom 
ellenőrizni.

5. A cholera járványnak fellépése esetén 
az ezen járványban megbetegedetteknek 
ürülékei a készletben lévő 60 százalékos 
nyers cárból folyadékkal azonnal fertőtle- 
nitendök lesznek.

ezen

ezietneK arra is, 
ílra forgalomba bo-

A vcgy-

Midőn a fenti óvintézkedésekre városunk 
összlakosságát a közegészségügy érdekében 
különös tisztaságra újólag és komolyan fel­
hívom, úgy méltán elvárom városunk kö­
zönségétől azt, hogy a cholera járvány elleni 
védekezés körül megkívánt óvintézkedése­
ket saját jól felfogott érdekében lelkiisme­
retes pontossággal betartani fogja s hogy a 
közegészségügy előmozdítása és fenntartása 
körül engem eljárásaimban támogatni fog.

Kijelentem egyidejűleg miszerint a kellő 
ellenőrzést a legnagyobb szigorral fogom 
eszközölni s hogy 
ellen vétőket 5—100 frtig terjedhető pénz- 
büntetéssel sujtni fogom.

Nagy becskerek, 1892. évi augusztus 14.

fenti intézkedéseim

Felhívás.

Reitter Oszkár,
h. rendőrkapitány.

1892. szeptember 3.

X

Torontál. 1

Jlufrtif. I

■3nfotge Suftretend bér (goiéra unb jnr 
$erf)inberung einer eoentueüen epibemijchen 93er- 
areiíung betjelben, [epe t$ map öeranlafjt, bie 
nötpigen ©djupjujjrtgeln tn Slnroenbung ju 
bringen unb bie ©efammtbítooljner unfeter 
-Stabt jur größten 8tsmli$teit aufjufotbetn; 
oemgemäjj toirb piemit außer bet

4a 6h necpehy cjyqaj, Hac-rynafte 
Ko-iepe hjh npiLbeimiBOCT na nője 6o.ie- 
iimme npe4ynpe4HjiH1 nope4 nosHBa»a
Ha OBOBapOIHKO CT3HOBHH11ITBO : 43 CBOje 
aBJHje

minbejtend jroeimaligen 3lud* 
íüprung m üfiifted aud ben 
jpofen unb bér grítnblicben 
Reinigung bér Senfgruben 

unb Slborte,

ce^MHiHO HajMatbe ytaanyr 

noMHcre, pyőpa/i Hano.be hs- 
Hecy, h aőopxe

pyőpurra hhcto flp«e,
K3KO H

1. AőopiE, hyópziirra, jazypsne h uo 
asjEjnia, K8KO h H3 1104 KsiiHja Haaaaehz 
ojhuh HMujy ce 04 4aHauiH.era 4ana pe40sao
4(CtiH4>HUHpaTH.

2. 4ecHH»Huepaifce zza ce cnposecm: 
y npHBsTHHM Kyhaza 4Badyi cc4mh«)ho, 40 íz 
y Ka^aHaza, rocrzoBzuaza, ózpTOBHza, nzBa- 
paza, jaszz* nyóizqazM zecTzza coaKor 4aHa.

3. A'-'CHH^imHpaibe ózBahe y cbhkoh no- 
jtí4HH0M czyqajy y npzcycrBy sa iy uejb zaa- 
crauor 34paBCTBeaor Kozecapa; c Tora craB- 
*az y 4y»H0CT cbskoz 0B4aum.er noce4HZKy 
348HHja, 4a sa CBany Kyhy noje4HHue, ce4Mzqao 
2 izipe 60 nepu Teqaora uapóoaa y npe- 
□psBHOCT 4p$z, K3K0 6z y npzcycrBy 34pas- 
CTBeHor Kozt capa, npz 4^ CHH*zaíipa»y — ca 
paai^raHbez 5 461obz B04e no jzrpz — yno- 
ipeózTH ce Morro.

Ha Kyfca, no4 Kanzjaza TCKyhz — no- 
KpzBeHH z OTBopeHH — oiyuz Mory ce 4ec- 
HH4>HUZpaTH H ca paCT0nj>6H0M ranmoM, 40 
íz aóoprz ijyópziiiTa z Haxo4ehe jazypzue, 
cez 60 nepz. Teqaora Kap6o.ua, 4pyrzz tch- 
nocTzza 4ecaH»znzpaTH — 3a6pa»yjez.

4. IIoniTO ce Teqez Kapóoi z y ciaó- 
moj janzHE 04 60 népit, np<>4aje, ie npz 4ec- 
HH<i>BunpaH,y, — ca pasjarasbrz B04e — CBojy 
CHary ryóz, to y oÓBeay craB^az cbc ob- 
4aum.e jieKapazue z oue iproBZHe, kojh hcth 
Kapóos npo4ajy, 4a aa ne* cazo 60 nepu. 
np043TH HM84y.

fIpo4aonH ropenozenyTora Kapóoia, obhm 
ce oÓB«-3yjy, 4a hcth ca janimon 04 60 nepu. 
y «Mamaaia ca cbojhm no4nncoz 03Haqe. Be­
nin KOJiiqime cnare z KUKBohy npaizky naj- 
CTpoatuje.

foígenbeé angeorbnet:
1. Slbortc, ÜDliji* unb genfgruben, fomo^l 

offene áld gebetíte and ben Käufern fiibrenbe 
Kanäle nnb binnen find non heutigen Xoge 
an au bedinficiren.

2. £)iefe íDeőinftjirung íjat in ^ribat*
íjttufern toötbeníli^ ameiraal, in gőtéid, (Saft«, 
itaffee- unb übietbaujern, mié au$ in öffent= 
Itdjen (Sebünben jeboty töglitb ftatíjufiuben.

3. 2)ie Sedinftcirung mirb in jebem ein« 
Seinen gallé un töeijtm unté ocijufe (íontroüe 
entfenbeten Sanitatd-Sommijjard borgenommeu; 
jebem §audbefi$er roirö ee oapa jur 
gemacht, fúr jtoee einzelne jpaue mötbcnilid)
minbeftend atoci üíiter 60%=ige tobe (áarooi- 
jautretöjung aue eigenen ÜbiUleln angufetjüffen 
unb in íbereitfóaít an galten, melege berufe 
genauer xäonttoUe in (Segtnrourt bee Sanitäte» 
(Sommiffärd per $iter mit Gaffer fünffach ber» 
dünnt unb sm 3D<etnfijirung öerroenöet roirb.

Die aue beu Raufern füprenben offenen 
ald auch gebedten Kanäle ober binnen tonnen 
»ueb mit étfenoitriol bceinftptt metben, 
renb bie Deemftjtrung bet tlborte, SDhft» unb 
öenfgruben auejdjtieBli^ mit ber fünffach ber» 
bünntett 50%=igcn rohen Sarbotjauetclöjung 
\ü geftpepen put unb i$ bab obige minder* 
merthtge Mittel ^ic^u anaumenben hiemit 
berbtete.

4. 9ta<hbcm nicht nur 60 perjentige rohe 
Sarboljäurtlöfung fabriairt, fonbetn biefelbe in 
Derfchiebenen ^erjenten erzeugt roirb, jtfcod) bie 
äuroenbung einer mmbciperacntigen topén 6ar» 
boljäure in oerbünntem 3ufIan$)c lebe Deein* 
fijirung illufonjeh macht, nnrben bie ílpotpeter 
unb ßaufliUte, totlipe fich mit bem Verlaufe 
Diefee OJhttele befuffen, piemit oeipfldner,
D emfiiirungerroedrn nnr 60%«ige Karbol* 
fänreiofung au bettaufen.

gerner roerben bie ißertäufer oeipflichtet, 
lebe au Deeirfi^irungi-jmcdin mit liarbol» 
lüurtflúffigfeit gtfüUte giajipe mit (Stiquette 30 
Ditfepen unb ben 60 per^entigen ©epait mit
eigenhändiger Untcrfchrift au bearngen.

Die themifdje Ueberprüfnng mirb ftreng* 
ftend Übermacht.

5 3m guKe be6 2luftreten6 ber Spolera, 
ftnb bi? Slbfüprftoffe bed (Srfranften fofort mit 
öieftr 60 petjentigen ropen ßarboljäurelöfung 

beöit ftjfren.
3nbem ich bie ©efammtbeböiferung un« 

lerer @tabt im 3ntereffe ber öffentlichen @e* 
funbpeitdpflegc toiebctljolt unb ernftlich 5ur 
tSinpaltung obiger @<hubmafcregtln unb ^ur 
gtö§ten Steintichteit aufforbere, ermartc ich fei* 
tend berfelbcn in ihrem ureigenften 3ntcreffe, 
bie geroiffcnhoftefic öefolgung ber @thufcmo§- 
regeln unb ba§ mich biefelbe in meinem ®e» 
ftreben $ur (Srholtnng ber öffentlichen ©efunb* 
beit unterftßhen toirb.

©leichaeitig toirb hümit funbgemacht, ba§ 
ich bie ftrcngftc 6ontroüe üben unb jeben gegen 
meine obigen öetfügungen hüpbelnben mit 
©elbftrafen oon 5—100 fl. ahnben toetbe.

©r.'öecdteref, 14. Suguft 1892.

5. y cjyqajy Haciynaroe noiepe, a y 
flcioj o6o.iejora #04-BJa3“, zza ce 
npznpaBHOCTH Hajasehez 60 nepn. KapóoacKOZ 
TeqHOmky 4eczH4>znHpaTH.

IIouiTO oqeKyjeM 04 0B4auiH,er cra- 
HOBHiiuiTBa, 4a ropenoMenyie Hape40e, y 
KoptiCT 34paBCTBeHora noaoacaja, F4e4e 
HHCTohe — TaqHo HSBpmyjy, a y cjy- 
najy naciynaH.a KOjepe, 4a he no cbo- 
joj naj404>oj yßuljaBHOCTH HyÄiia nociy- 
naH,a HBBpmaBaTH, y CBojy Kopnci Ha4aM 
ce 4a he Me obo BaponiKO CTaHOBHHiiiTBO, 
y yHanpe^HBaH.y, onrnie 34paBCTBene ko- 
pucTH no4noMaraiH.

Yje4H0 H3jaBAyjeM, 4a hy HyacHO 
HaÓ4>y4aBaH>e rje4e HSÓpmaBafta obhx 
Hape4a6a, HajcTpoxnje npaiHTH, a oho, 
KOjH 6h ce HCTHM Hape46aMa npoTHBy— 
CJOBHJH 04 5—100 *opHHaia Kasna 
TepeiH he.

Y Bej.-BesKepeny, 14. anrycia 1892.
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Oskar Reitter, -r*PajTep,
(376—6.6)fubft. ©toMpoaptmonn. pe^apcTB. Kaneiaa.
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Toron tál.8 1892. szeptPTYiihpj. ^

(412-3.1081. kig. sz. 1892.EMBK»

CognacH^aíntHkíYonat
Ál-lejtési hirdetmény.

Alulirt községi elöljáróság ezennel közhírré 
hogy a nagy korcsma udvarában leégett istáid e ***'' 
újra tetejeztetése és javítása, valamint a nnev SZ‘n

aroz atása vállal» utján leendő eszközlése ezél"
í J n ' évi szeptember hó 6-án délelet .

órakor a községház tanácstermében fog megtartatni ö
A munkálat tervei és költségvetései valamint 

árlejtési feltételek a községi jegyzői irodában a hiv.í i^ 
órák alatt 'tn'egtekinthetők. ta 08

Szerbkeresztur, 1892. évi augusztus hd 27

Szerbkeresztur községelöljárósága.

Kitűnő egészséges és tartalmas |
cognac pillanat alatti készítésére, j 
mely a valódi frnnezia cognactól j 
semmiben sem különbözik, ajánlom e 
e jónak bizonyult különleges- ;■ 
séget (338—50-11) F

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cog- I 
nac készítésére) 16 forint osztrák ^ 
érték. Készítési utasitás ingyen mel- I , 
lékeltetik. j

Legjobb sikerért és egész- ÍJ 
séges gyártmányért kezes- g
kedem. 1
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Spiritusz megtakarítás;

érhető el felülmulhatlan pálinka-erösitö-kivonatom Által; ez az italok­
nak kellemes, erőteljes izet ád és csakis nálam kapható. Ára kilónként 
S frt 50 kr. (600—1000 literre) használati utasítással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi essencziámnt. 
rum, szilvapalinka. törköly, l'ükeseiü. valamint a létező likőrök, 
szeszesitalok, eczet és boreczet készítésére felülmulhatlan minőség­
ben. Készítési utasítások ingyen mellékelteinek.

Árjegyzék ingyen. .Xjg 
Egészséges gyártmányokért kezességet, vállalok.

POLLAK KÁROLY FtLÖP 4
A Vörös Kereszt Egylet „Erzsébet“ kórházának

cognac szállítója.:>! <’ Üti

essenczia-különlegességek gyára PRÁGÁ-ban. 
________ (Tisztes képviselők kerestetnek,) f Pc rc r 05«0 ...> N

í ) a0» *■•Cd a--i
O:a«£m saját gyártmányú cognac-ja or-| £ 

vosi tekintélyek által ajánlva. I 
felette kellemesen és jól ízlik, I * 
minőség tekintetében bármelyik! > 

m&Wk franczia gyártmánynyal ver-* 9 lM^ senyezhet, ám PJdi' sokkallsl
olcsóbb. (236-10.6)1 íl
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IKREMER FÜLÖPl j I ^O;
> <]y mindenütt kapható:

Gyár: Angyalföld.
Megrendelések intézenddk:

Gróf Esterházy Géza
ón i irodájáhoi Bnda I ! 

pe«#*, Lüisö váczi-ut 23.

me'i el
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építőanyag kereskedésében. E
Nagy becskerek.
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E kőzp5 -3dC3Használati utasitás i 00

ingyen,

BarüSll
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■ fcflgiaö Lipcse, 1892
^ •' eCv’vűX? s nagy arany érem.i•PW* tiooOWOo- crCSAcO-

Sziiiők figyelmébe ajánlva. !Hh>oo<hkk>oo€mhhhm
Kosztos gyermekeket óhajt vállalni 9 i^Xaszí g m Csak akkor valódig

6g} ur^ Család szerény feltételek oJ Gííviíás SiVil 1111 Él ^ WFÉM ^Jll na minden dobozon agyár-

inekeit Böveb’welvilág^it&t'kká Y" A Nyári ----- ^ 1 czége
Nagybecskerek, Ecskai-utcza, Keller 0 gyógyítás

(406-3.3,. A Őszi
gyógyítás dob«™« kevesebb nem km/etit! ■ ~ Sze,kuldes n*tM1‘

TÓlÍ ;rolnak .Ulismeremke°ztSOmn41 “ Stidlíte^' igen jó hatást gvako-

gyógyiiás. ímondoí *»= «1* Ä'jÄÄif“6zeS5e me,''w
, ------------------------- ------------ tisztelettel Sfeinko tJlelkész Honnetschlasrban.

Legjobb
bedörzsölő

szer
köszvény

csúz
és minden

rneghülési
betegséget

eilen.______
^gybecakereken kapható Kellner J.,

^^KWlZDA JÁNOS FERE\C/r^f

/: teK/
jr__Kormubnrg, »ecM meitett ^
lÉvek óta kipróbált, 

enyhítő háziszer
köszvény-, csill­
és ídegbán- a

ta Imák­
nál.

fájdalom- f^SEEEEZHANCÍA]
i hi I I...-inpnirfiBiwi ...............................

Ára '/,
palaczk
i Irt.

C^ak akkor valódi
hu mi idegyik üveg MOLL 
A. védjegyét tünteti fel és 
„A. MOLL“ feliratú óno-

dorzrtláiíer íösavénríúí ésT * mint%aZZ,mZ^ k-

Vidéki megrendelések !?,k ; UdVan 8za,,itÓ által, Bér,, I, Tuchlauben 9 «. 
kevesebb nem küldétik 4°n ^ Pos^utá,nvét mellett teljesittetnek. Két üvegnél
M ^ "»“'••“««« üo“ *

í Kitűnő Moíwéíe^fra'íífv y ^ STty™** umak Bénién.
I Küldjön nekem 50 üveo-n-oi ^ ^®rszesz es sója vidékemen nagyszerűen működik.
| tartani magamnál gg ’ mi^!, az . emberiség segítségére készletet óhajtok

Mely tisztelettel űornof\ lelkész Micholupban.
^ovács^S., Moezkovcsák D. gyógysz. és Haidegger Ö. uraknál.
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K 7 1 ? Szives- ikedjék a 
védőjegyre 

figyelni s csakis 
Kwizda fcö-<zvénY- 

fluidjét tessék kérni.I 
Kapható (53111-15.10)

minden gyogyszertárK^
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